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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Vlaamse Belastingdienst (VLABEL)  -  Controle op aangiftes van erfbelasting

Sinds 1 januari 2015 is Vlaanderen verantwoordelijk voor de inning van de erfbelasting. 
Elke ingediende aangifte wordt aan een eerste de-visucontrole onderworpen, daarna 
volgt eventueel een tweede grondige controle. Voor sommige nalatenschappen is een 
derde meer doorgedreven onderzoek nodig.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 271 van 13 maart 2020 gaf de minister 
cijfers over het aantal controles en de resultaten ervan voor 2019.

1. Hoeveel controles met betrekking tot de belastingaangifte van erfenissen werden in 
2020 uitgevoerd? Hoeveel belastingaangiftes van erfenissen werden in totaal in 2020 
geregistreerd? Over hoeveel nalatenschappen gaat het telkens?

2. Kan de minister duiding geven bij de cijfers voor 2020? Hoeveel dossiers waren 
onderhevig aan een eerste, tweede en derde controle? Kan de minister meer 
informatie geven over de resultaten van deze controles? Wat zijn de globale 
bevindingen? Welke cijfers staan daar tegenover? Welke conclusies trekt de minister 
daaruit?

3. Heeft de minister cijfers over het aantal bankonderzoeken die VLABEL heeft laten 
uitvoeren in 2020? Kan de minister meer informatie geven over de resultaten van 
deze controles? Wat zijn de globale bevindingen? Welke cijfers staan daartegenover? 
Welke conclusies trekt de minister daaruit?

4. Welke impact had de coronacrisis op het aantal controles en de manier van 
controleren?
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1-3.In het kalenderjaar 2020 telde de Vlaamse Belastingdienst 73.907 nalatenschappen 
(=dossiers) en werd voor 59.132 dossiers een aangifte (één of meerdere) ontvangen. 

In 2020 werd voor 72.995 aangiftes de erfbelasting berekend na een eerste de visu 
controle en werden 130.679 dossiers gesloten na een bijkomende grondige 
inhoudelijke controle. In 3,15% van de grondig gecontroleerde dossiers werd een 
verzuim vastgesteld en overgegaan tot een bijkomende ambtshalve taxatie. Er werd 
in 2020 door ambtshalve taxatie een bedrag van ca. 27 miljoen euro ingekohierd. 
In vermelde cijfers zijn de verzuimen die reeds bij de eerste de visu controle zijn 
opgemerkt niet inbegrepen, omdat deze verzuimen worden rechtgezet door de 
dossierbehandelaar zelf bij de initiële berekening van de erfbelasting. 

Uit het bovenstaande kan worden afgeleid dat in de meeste gevallen een correcte 
aangifte van nalatenschap werd ingediend. 

Een nog meer doorgedreven controle, in de vorm van een bankonderzoek, werd in 
2020 opgestart voor 351 dossiers. In 34% van deze bankonderzoeken werd er een 
bijkomende heffing ingekohierd. Deze bijkomende heffingen leidden tot een bijkomend 
bedrag aan erfbelasting van 1,5 miljoen euro. Bankonderzoeken blijken dus 
doeltreffend te zijn in de strijd tegen fraude. 

Bovenstaande cijfers hebben betrekking op de dossierbehandeling gedurende een 
kalenderjaar. De cijfers over een eerste, tweede of derde controle in 2020 hebben niet 
noodzakelijk betrekking op dezelfde dossiers of op de overlijdens of aangiften in 2020.

4. Doordat de indieningstermijn een aantal keer werd verlengd, werden de aangiften 
minder gespreid ingediend. In perioden met relatief weinig inkomende aangiften kon al 
gestart worden met de voorbereiding van de controles zodat deze dossiers op het 
controlemoment sneller afgewerkt werden. Daardoor kon in 2020 bv. een groter aantal 
dossiers na controle worden afgesloten. 


